

# 踔厉奋发坚守金融为民 笃行不怠勇担发展使命

习近平总书记在二十大报告中指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,要坚持以推动高质量发展为主题,构建高水平社会主义市场经济体制,建设现代化产业体系,把发展经济的着力点放在实体经济上。近年来,江苏银行南通分行营业部积极践行金融为民理念,坚持把服务实体经济放在首位,紧紧围绕金融供给侧改革“下苦功”,努力为高质量发展贡献金融力量。

## ■ 创新国际业务 助企扬帆远航

近些年船舶行业市场持续低迷,对企业的生产经营造成了一定影响。某船舶公司,主要承接国内外散货船、化学品船、油轮等制造订单,是国内优秀民营船舶制造企业,也是江苏银行南通分行的重点客户。近期企业与境外船东签订了多艘散货船建造订单,因订单金额较大,如何为上述订单获取配套的融资以保障订单顺利实施成为企业的当务之急。

江苏银行南通分行营业部在了解到相关情况后,及时联系分行国际业务部与企业进行了洽谈,并邀请总行国际部、审批部实地走访、深入考

察企业的经营及相应订单的可行性,最终为企业制定了包含预付款保函、流动资金贷款、贸易融资等多产品的综合解决方案,获得了客户和境外船东的认可。

根据合同规定船东方收到银行开出的保函后方支付预付款,因此授信启用后该行克服多重困难在极短时间内为企业开出了大额美元的预付款保函帮助企业及时收到预付款,为订单的启动打下良好的基础。随后,综合考虑企业收取到的美元预付款的结汇价格和汇率波动问题,该行又帮助企业运用汇率风险管理工具,提前锁定远期汇率,再利用美元质押开立银行承兑汇票、国内信用证的方式以支付订单各类原料费用的方案,帮助企业在规避汇率损失的同时实现财务成本的节约。

企业采纳了该行的建议,先后开立银行承兑汇票1.2亿元、国内信用证1.1亿元,为船舶制造的有序推进夯实基础。企业负责人充分肯定了江苏银行专业的金融队伍、贴心的金融产品和高效的金融服务,感谢江苏银行帮助企业整合资源,为企业的高质量发展提供了坚强的金融后盾。

## ■ “人才贷”赋能科创 暂停键秒变快进键

随着《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》的出台,跨江融合发展跑出了加速度,越来越多的企业“漂洋过海”来到南通发展。

2021年9月,某技术公司抢抓先机、慕名从上海搬迁至南通观音山科技园。落户后,企业对厂房进行了高标准的装修改造,建造了多个负压无尘车间、无菌车间,并成功申领了一类医疗器械生产许可证及体外诊断试剂生产许可证。

万事俱备、只待投产时,

企业被迫按下了“暂停键”。多年自主研发、厂房改造、海量固定资金投入,企业流动资金异常紧张。江苏银行南通分行营业部闻讯,第一时间上门对接,深入车间实地调查,摸排企业在手订单。经过多次洽谈与协商,排除了成立时间短、2021年无销售、无抵押担保的“万难”,巧妙利用企业已取得多项技术专利,以及法人“紫琅英才”特殊身份,用好、用足南通改善营商金融环境的相关政策,成功申报了人才贷,发放贷款500万元,让

企业投产“暂停键”秒变“快进键”。

截至2022年9月,江苏银行南通分行营业部发放人才贷共计3800万元,发放科技贷款68936万元,纾解了科研型、创新型人才和企业的融资难题,为本地招贤纳士和招商引资提供了大力支持。江苏银行南通分行营业部将在风险可控的前提下,为高新技术企业提供多元化的金融服务,助力企业的科研创新与成长发展,努力为南通的高质量发展贡献力量。

## ■ 搭建连心桥 军民鱼水情

为深入贯彻习近平总书记关于双拥工作重要指示精神,发扬拥军优属光荣传统,做好新时代双拥工作,江苏银行南通分行营业部作为拥军优属促进会会员单位下的基层网点积极响应号召,建立业务咨询绿色通道,设置军人优先窗口,方便军人军属、退役军人和其他优抚对象,努力营造爱国拥军的氛围。

今年“八一”建军节期间,分行营业部借助分行组织的致敬“最可爱的人”拥军活动,向持拥军卡或者优待证的现退役

军人发放奥运纪念币。营业部理财经理借助前期业务拓展中加入的退役军人微信群,在群内广泛宣传江苏银行的拥军政策活动,传递对退役军人的崇敬之情,吸引了不少退役军人来行咨询产品、业务,赢得了退役军人的认可与好评。

为继承和发扬拥军优秀光荣传统,感谢退役军人为党和人民做出的贡献,大力弘扬爱国主义精神,中秋节前夕,分行营业部联合新城社区,邀请10余名退役军人,举行“情暖老兵 爱在中秋”慰问活

动。活动中,追溯红色记忆、普及金融知识、送上节日慰问,叙家常、话冷暖,共叙军民鱼水情,令社区退役军人倍感温暖。

下一步,江苏银行南通分行营业部将把“双拥”工作摆在重要位置,认真贯彻党和国家的政策,着力提升服务保障水平,营造尊崇关爱浓厚的氛围,不断提升广大退役军人的获得感、幸福感和荣誉感,做退役军人有情怀、有温度的“家”,为巩固和发展军民团结贡献力量。

## 学思践悟二十大 砥砺奋进启新程



与狼山镇街道三角桥社区党总支开展党建共建活动。

党的二十大召开以来,江苏银行南通分行营业部通过开展重温经典、学习先进、素质拓展等活动积极营造氛围,在支部掀起持续学习贯彻党的二十大精神的热潮,以不同形式表达矢志不渝跟党走、砥砺奋进新征程的信心与决心。

### 深入学习二十大 党建共建谱新篇

为进一步增强党员的政治责任,确保党的二十大精神落地生根,江苏银行南通分行营业部党支部与狼山镇街道三角桥社区党总支举行“深入学习二十大 党建共建谱新篇”活动。双方开展“居企携手 聚力同行”座谈会,参加活动的党员重温党的二十大报告,立足行业特征,交流思想体会,畅谈理解认识,感悟磅礴精神伟力。活动双方达成了“联学共建、互相促进、共同提高”的共识,以党建共建推进党的二十大精神学深走实,共同谱写高质量发展的新篇章。

### 砥砺奋进守初心 踔厉奋发勇前行

在学习了习近平总书记给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员们的回信后,为进一步强化青年党员新时代干事创业的精神,提高党员在新征程上的党性修养,全面增强党组织的凝聚力、创造力和战斗力,引导党员自觉发挥先锋模范作用,江苏银行南通分行营业部党支部组织员工赴狼性精神培训拓展基地开展活动。高空攀岩、空中断桥、丛林穿越……在激烈竞争和团队协作中锤炼忠诚品质、

拼抢血性和坚强意志,激发狼性精神,以更饱满的精神状态投入工作中,在服务保障全行高质量发展上再立新功。

### 情暖新市民 银相伴你行

为落实银保监会关于加强新市民金融服务的工作部署,增进公众尤其是新市民对相关金融产品和服务的了解,营造新市民金融服务的良好氛围。江苏银行南通分行营业部主动深入企事业单位、社区街道,积极开展新市民金融政策、基础金融知识、消费者权益保护、防骗反诈等教育宣传活动,努力推进新市民对金融相关产品和服务的了解,提升新市民金融素质,增强新市民的获得感和幸福感,致力于打造老百姓身边的“有温度”的银行。

### 重温红色记忆 续写时代新篇

为弘扬爱国主义精神,强化使命担当,凝聚奋斗力量,江苏银行南通分行营业部党支部组织全体员工观看爱国题材电影《万里归途》。当“女士们、先生们,飞机已经进入中国领空”在耳畔响起,激动的泪水饱含着身为国人的自豪感和幸福感。借助电影的力量,重温红色故事,支部党员干部进一步树立坚定的理想信念和民族自信,激发党员不畏艰险、不负使命的精神风范和意志品质,教育和引导党员砥砺担当之志、磨砺担当之勇、提升担当之能,自觉扛起新时代的职责使命,勇毅前行,唱响强国复兴有我的时代华章。